

# 优先参加工伤保险! 菏泽1357名快递“小哥”受益

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 快递“小哥”服务千家万户,连接千城百业,他们的工伤保障工作,是一件备受关注的民生大事。昨日,记者从市人社部门获悉,截至目前,全市共1357名快递小哥成功办理工伤保险参保登记。

据了解,今年以来,菏泽市人社部门为促进我市快递业持续健康发展,切实做好快递从业人员工伤保障工作,加快推进社会保险“人人享有”,自2022年4月份启动基层快递网点优先参加工伤保险

工作以来,大力宣传政策、迅速摸清底数。为做好数据摸排,全面摸清快递业参保过程中的困难与需求,菏泽市社保中心建立跨部门涉社会保险信息共享机制,根据省社保中心下发的基层快递网点和从业人员数据信息,主动对接邮政管理部门比对应参未参数据,通过开展拉网式排查,划定133个快递行业及网点分支机构和940个末端网点备案单位,建立参保扩面专项任务台账,逐条跟进落实。

统筹开展线上线下宣传活动,扩大政策知晓面,对政策掌握不清

的现场教办。为持续做好跟踪服务,各县区社保经办机构实行经办人员分区负责制,对辖区内快递企业社保专员进行一对一联络指导,实时推送审核反馈结果、参保注意事项等内容,全力促进应参尽参。

下一步,市社保中心将积极对接邮政管理部门,持续开展政策宣传培训,简化经办程序,积极推进网上经办,为基层快递企业和快递从业人员提供更加高效、便捷、温馨的服务,实现快递从业人员工伤保险应保尽保。

## 菏泽学院师生远赴新疆推广普通话

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 8月17日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽学院获悉,菏泽学院人文与新闻传播学院2022年暑期“三下乡”大学生社会实践服务队,联合菏泽学院山东省语言文字推广基地,走进新疆维吾尔自治区喀什地区岳普湖县,组织开展普通话培训、推广社会实践活动。

据悉,社会服务队组织开展了以当地农村幼儿园、中小学少数民族教师为培训对象的普通话培训、推广社会实践活动,引导和教育广大青年学生志愿服务乡村推普工作,提高当地教师普通话应用能力,助力乡村振兴。

活动中,社会实践服务队通过采取沉浸式教学模式,小班额教学、小组辅导和学员打卡练习等不同培训形式来培训与推广普通话。教学开始前,队员们一起向岳普湖县的幼儿园和中小学教师们宣传了山东的好客精神、菏泽的牡丹文化、菏泽学院的校训以及人文与新闻传播学院的专业与教学方式。当地教师们纷纷表示感受到了菏泽文化的独特魅力,也拉近了队员们与岳普湖县教师之间的距离。

队员们与当地教师们交流中发现,每位教师存在的发音问题各不相同,于是采用一对一的培训方



法,逐步破解教师的发音问题。同时,采用针对性训练与考试模板,逐步攻克“单音节字词”“多音节词”“朗读短文”“命题说话”的难题。其中“命题说话”难度很大,队员们采用多练多讲的方式解决了这一问题。

普通话培训与推广工作结束后,社会实践服务队得到了当地教育部门的肯定和教师们的赞扬。岳普湖县教育局工作人员叶潇表示:“此次培训活动进一步提

高了岳普湖县中小学及幼儿园教师通用语言文字规范意识和通用语言文字应用水平,促进了岳普湖县教育教学质量全面提升。”岳普湖县第一小学教师柔鲜古丽·拜克日满怀深情地说:“这次菏泽学院志愿服务队开展的培训是我参加过最好的一次培训了,让我学会了很多知识,学会了以前我没有注意到的细节,今后我会继续努力,争取早日考取普通话二级证书。”

## 菏泽14个村庄入选 第三批山东省景区化村庄

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 牛文杰) 为提升乡村旅游发展质量和综合效益,助力乡村振兴战略,省文化和旅游厅实施了“景区化村庄创建攻坚年”行动,开展了第三批景区化村庄评定工作。8月12日,山东省文化和旅游厅对第三批山东省景区化村庄拟入选名单进行公示,共有济南市槐荫区玉清湖街道办事处龙王庙村等291个申报单位达到标准。其中菏泽14个村庄入选第三批景区化村庄拟入选名单。

入选的村庄分别是牡丹区高庄镇吕集村;牡丹区黄堽镇王庄行政村;曹县青岗集镇青岗社区;曹县朱洪庙镇杨堂村;成武县白浮图镇徐官庄村;成武县汶上集镇洪楼村;单县曹庄乡李庄村;单县张集镇刘庄社区;单县高韦庄镇马寨村;巨野县董官屯镇舒王庄村;巨野县核桃园镇李街村;郓城县郑营镇冯庄村;郓城县双桥镇坡里何庄村;东明县长兴集乡老君堂村。